
第一讲
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解得 2m ，
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n ∴ mn ＝1

练习 1、 a＝2，b＜2，原式＝3

练习 2、
4

113 
b

练习 3、 a＝2，b＝3，A＝2，B＝－1；
当 n为奇数时，A＋B的 n次方根为 1；当 n为偶数时，A＋B的 n次方根为±1；

第二讲

【基础训练】

1． 5； 2.
7a
b a

； 3. x > 2； 4. – a； 5．B； 6. C； 7. C； 8. B；

9. （1） 1.8； （2）24 10 ； （3）
7
2
； （4）

2 10
3

； （5）
2
27

； （6）
12
65

.

10．（1） 2 3ab b ；（2） x ax  ；（3）
2

10
x x ；（4） ( )x x y y ；（5） 20m n .

11． 3 2.5 30 15   （cm）答：这个正方形的边长是 15厘米.

【拓展训练】

12． 2 3 2 2 21 (1 ) (1 ) (1 )(1 ) (1 ) (1 )x x x x x x x x x x            

=| 1 – x | 1 x 当 x = 0.44时，原式=
840.56 1.44
125

 （或 0.672）.

13．由题意得 a < 0，b < 0，则原式= 2 2 2 2 2[( ) 2 ] 14a a b b a b a b ab          .



第三讲

【基础训练】

1. 3； 2.
1 ab
b

 ； 3. – 3 ≤x≤0； 4.
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； 5. A； 6. C； 7. B；
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【拓展训练】
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10. （1） 18 8 2 = 18 2 32 16 2 4 2     ；

（2） 17 12 2 = 17 2 72 | 8 9 | 3 2 2     ；

（3） 2 3 =
4 2 3 3 1 6 2

2 22
  

  .

第四讲

【基础训练】

1．– 5，12 13 2 ； 2． 10 2 2  ，6 35 ，5 2 6 ； 3．16；

4. 5 2 ， 2 5  ； 5. 2 3x    ，
3 5
5

x   ； 6.
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a
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【拓展训练】
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，当 a = 1，b =2时，原式==1 2 .
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第五讲

【例题解析】

1. m=2/-6

2. m<

3.
2
1

m

4. 1m

【基础训练】

1. 9+8k;
8
9

k

2. 有两个不相等的实数根

3. 1m

4. 无实数根

5.
3
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m
9
4

6. 2



7.
3
2-

2
1
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8. -3

9. A

10. bxax  21 ,

11. （1）无实数根

（2）无实数根

12.
2
1,1  nm

13.
原方程无实数根
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14. 1m

15.
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【拓展提高】

1. 有两个不相等的实数根
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3.
实数根原方程有两个不相等的

 014)2(49 22 mm



第六讲

【例题解析】

因式分解：
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【基础训练】
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1. B

2. C

3. D

4. C

5. C

6. 9,11

7. 5

8. 1.21a 元

9.

%44
44.0

648)1(%)101(500

x
2

即这个增长率为

则

设这个增长率为




x
x



10.  

%50
5.0

9500)1()1(12000 2

第四季度每月增长率为

则

长率为设第四季度每月平均增






x
xx

x

11.

位同学即这个小组有

则

位同学设这个小组共有

10
10

90)1(



x
xx

x

12. （1）长为 4，宽为 5

（2）不能

【拓展提高】

 

件或元，此时应进货或售价应定为

则

元设每件利润应定为
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第八讲
一、常量与变量

C D

二：函数的概念

B C C C

三：自变量的取值范围的确定

AB B D D C

四．函数表示方法：（1）解析式法

1.
190
2

y x  ；2.
20y
x

 ，面积，两边长 x、y；3. D； 4. 1y x  ；5.
1
2

b d ；6.

4 60y x  ；

7. 3 1y x  ，3、-1，x、y；8. 20 4y x  ；9.
2 1
ny
n




；10. 30Q t  ，0 30t  ，

20；

(2)(3)列表法、图象法：



D C C D B D C A A D

五.求函数的值：

1.
3
2

 ；2. D；3.
1
3

 ；4. 4；

六．综合练习

1.

0 0 1
1 ( 1) 1 2
2

1 2 3
2

1 (4 ) 3 4
2

x

x x

y
x

x x

 

   
 

 

   

；

2. (1) 600 50V t 
(2) 0 12t 
(3) 10小时

3. (1) 甲，甲，乙； 3或 5.5；
(2) 甲在 4小时之后的一段时间，每小时 10个零件。

第九讲
1、（B) 2、-3 3、1 4、-3

5、B 6、6 7、 xy 2 8、 xy
3
2

 ， 3m

9、
3
2

10、-4 11、3

第十讲
１．√； ２．×；３．×；４．√

５．D； ６．m=-1； ７．D； ８．B； ９．B； 10．A

第十一讲
经典练习参考答案：

一、选择题：

C，B，D，B，B，D，B，B，B，C
二、填空：

1．反比例， 0x ；

2．，，④；



3．
a
S2
，反比例函数；

4．反比例；

5．1，
x

y 1
 ；

6．6；

7．
x

y 3
 ；

8．-2

9．
2
15

 ，
2
5
，

4
3



三、解答题：

1．

)2(43
 x

x
y

2．

(1)
R

I 10
 ；

(2)  20R 。

第十二讲

例题：1.A 2.
4y
x

  3（1）
32 2
1

y x
x

  


(2) 0.5，-2

4.（1）
3
2

k   (2) 0.5k   5. D 6.  6 0y x
x

 

练习巩固：

一，选择 1.B 2.B 3.错题 4.B 5.B 6.A 7.B 8.A 9.C 10.B 11.B 12.A 13.B
二，填空

1. 2m  2. (1)(3)(4) （2） 3. (1)（4） (2)（3） 4.二四 减小 一三 增大

5.k=0 6.
3y
x

 7. 1k   8.b c

第十四讲

例题：（1）C 2.B 3.C 4.C

5.(1)24 分钟 90km/h (2)2-6 分钟 30km/h 18-22 90km/h

(3)停止不动

6.（1）轮船y=20x 快艇y=40x-120 (2)轮船 20km/h 快艇 40km/h

(3)快出发 3h 后 (4)略



第十五讲

填空

1.
1
3

y x (-3，-1) 2.k>2 3.2 4.
137
60

5.16 6.20 7.y<-1 或 y>0 8.k=12

选择 9.A 10.A 11.B 12. 1x   (1，2)（-1，-2）关于原

点对称 13.（1）
40y
x

 (2)C 14.（1）P(1，-3)
3y
x

  3y x 

(2) 1 0 1x x   或 15.（1）k=8 (2)15

16.(1) 3PABS  (2)p(3,2) 17.50
200
9

k 

第十六讲

1． 33 ；2． 3x ；3． 1x ；4． 01 x ， 12 x ；5. 2x ；6.
2
1

a ；

7. 2 ； 8. 4a ； 9. 1m ； 10. )
2
102)(

2
102(2 




 xx ； 11.

23 x ；12. 144)1100 2  x（ .

13. C ；14. D ；15. D ；16. A .

17.
x
xy

6
3

. 18．-4 19． 2341 x ， 2342 x 20.
4
413

1


x ，

4
413

2


x

21. 甲所行驶的路程 s（千米）与行驶时间 t（小时）的函数关系式为 ts 10 ，函数的定义

域为 30  t .

22. 1421  kkx ， 1422  kkx .

23.（1）点C的坐标为 )4,1 （ . （2） 882
2
1

2
1

 ACBCS ABC .

24.硬化路面的宽为 6 米.

25.（1）正方形 ABCD的面积为
216cm .

（2） y与 x之间的函数关系式为 xy 2 ，函数的定义域为 220  x .

（3）当自变量 2x 时，函数值 xy 2 的函数值为 2y .


